ОТЧЕТ  О  РАБОТЕ  МЕТОДИЧЕСКОЙ  СЛУЖБЫ 

КИНЕЛЬ-ЧЕРКАССКОГО  ППМС-ЦЕНТРА  В 2008-09  УЧЕБНОМ  ГОДУ

Методическая служба Кинель-Черкасского ППМС-Центра под руководством заместителя директора по учебно-методической работе Л.А. Педан осуществляет деятельность по оказанию образовательным учреждениям района информационной, методической, организационно-координационной и консультативной помощи, выступая районным информационно-аналитическим центром по основным направлениям деятельности образовательных учреждений, посредником между образовательными учреждениями и СИПКРО, ЦПО, РЦМО, РЦСО, РСПЦ и другими.
Мы тесно сотрудничаем с Комитетом по вопросам семьи, материнства и детства (в том числе и Центром «Семья»), Управлением культуры, Комитетом по делам молодежной политики, спорткомитетом, районными средствами массовой информации, Центральной районной больницей и Роспотребнадзором, Отделом внутренних дел и ГИБДД, Комиссией по делам несовершеннолетних, Центром занятости населения, отделом ГО и МЧС, Вертолетным полком, Призывной комиссией в ряды Вооруженных сил РФ, районным краеведческим музеем, центральной районной библиотекой, а также вузами и ссузами Самарской области, отдельными вузами Москвы и Санкт-Петербурга.
Шесть специалистов методической службы ежедневно в течение всего года выполняют большой объем работы. Все кроме одного имеют высшее профессиональное образование, при этом в нашем составе работают: Заслуженный учитель РФ и Отличник просвещения, специалист с послевузовским образованием, методист, имеющий второе высшее экономическое образование. Всё это свидетельствует о хорошем уровне и высоком потенциале кадрового состава методической службы Центра. В течение учебного года произошло обновление штата и связанная с ним частичная или полная смена функционала у 67% методистов, что создало определенные трудности, но отдел смог продолжить работать качественно. Все методисты владеют информационно-коммуникационными технологиями, работают в программах Word, Excel, Power Point и других, через локальную сеть имеют выход на электронную почту и Интернет ресурсы, что обеспечивает оперативный доступ к информации, активное взаимодействие с образовательными учреждениями района, своевременное формирование баз данных по разным направлениям деятельности образовательных учреждений, сокращение бумажного документооборота. 
В 2008-09 учебном году система образования Кинель-Черкасского района была представлена 15 общеобразовательными учреждениями с 14 филиалами и 17 структурными подразделениями, ППМС-Центром, 6 учреждениями дошкольного образования, 3 учреждениями дополнительного образования детей (СЮТ, ДДТ, ДЮСШ), 2 учреждениями среднего профессионального образования (Кинель-Черкасскими сельскохозяйственным техникумом и медицинским колледжем), 2 филиалами учреждений СПО и 2 филиалами вузов. По сравнению с прошлым годом произошло уменьшение числа образовательных учреждений, являющихся юридическими лицами: филиалами Тимашевской СОШ стали Репьевская и Садгородская школы, филиалом Кабановской СОШ - Богородская школа, Тимашевский детский сад №2  «Чебурашка» был присоединен к Тимашевскому детскому саду №3 «Светлячок». 

Дошкольным образованием было охвачено 1575 детей (62% от общего числа детей дошкольного возраста в районе); количество учащихся в общеобразовательных учреждениях составило 4562 человека (уменьшение на 3,5% в сравнении с прошлым годом) при средней наполняемости классов в районе - 14 учащихся, число учителей в районе - 480 человек (уменьшение на 5,1% в сравнении с прошлым годом), в среднем на одного учителя приходится 9 учеников; количество детей от 5 до 18 лет, получающих услуги в учреждениях дополнительного образования – 4784 (доля охвата 66% от общего числа детей данного возраста в районе), в учреждениях СПО обучалось 1193 студента (увеличение на 4,7% в сравнении с прошлым годом).  

При непосредственном участии специалистов методической службы Центра за год проведено более 250 мероприятий районного, окружного, областного и всероссийского уровней.

Обратимся к цифрам по ключевым направлениям деятельности методической службы по итогам 2008-09 учебного года.
По прохождению программного материала следует отметить, что все 15 школ (вместе с филиалами) выполнили его в полном объеме, велись все предметы федерального и регионального уровней БУП. В 9 классах всех ОУ была организована предпрофильная подготовка учащихся  (3-4 ПП курса в год), в 10-11 классах трех ОЦ (Кинель-Черкасские СОШ №1 и №2, Тимашевская СОШ) реализовывалось профильное обучение. Все школы района широко использовалили Интернет ресурсы, о чем свидетельствует ежеквартальная отчетность ОУ по использованию Интернет ресурсов в учебное и внеучебное время. 
Государственная итоговая аттестация (ГИА) выпускников 9-х и 11-х классов общеобразовательных учреждений района, информационно-методическое, организационно-координационное и мониторинговое сопровождение которой осуществляет методический отдел Центра (организует и координирует данную работу автор отчета).

ГИА по двум обязательным предметам - русскому языку и математике - в нашем районе сдавали 195 учащихся 11 классов девяти средних школ: в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) аттестацию проходил 191 выпускник, в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) - 4 выпускника с ограниченными возможностями здоровья.

В организации и проведении ЕГЭ принимали участие 20 педагогов в качестве организаторов в аудитории и дежурных в ППЭ, 4 специалиста методической службы как уполномоченные представители ГАК и помощники руководителя ППЭ, 10 педагогов-предметников в качестве экспертов ЕГЭ, 20 классных руководителей в качестве сопровождающих, 3 общественных наблюдателя из состава школьных советов ОУ.
В Диаграмме 1. представлены средние баллы ЕГЭ по предметам в районе в динамике трех последних лет и в сравнении с региональными, окружными баллами ЕГЭ – 2009 и баллами в  территориях Отрадненского управления министерства образования и науки Самарской области.   
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Диаграмма 1.

Примечание: цифрами обозначены районные средние баллы ЕГЭ-2009 по предметам; 
столбцы отсутствуют, если выпускники не сдавали ЕГЭ (предметы по выбору)
Сравнивая результаты ЕГЭ-2009 с предыдущими годами, по 6 предметам из 12 можно видеть наличие тенденции роста результатов. Результаты ЕГЭ в сравнении с прошлым годом свидетельствуют о повышении процента обученности выпускников по обязательным предметам и по среднему значению процента обученности по всем предметам. Так, процент обученности выпускников 2009 года по русскому языку составляет 100% (+2,3%), по математике – 97,4% (+10,2%, а после повторной аттестации – 100%), при этом среднее значение процента обученности по всем предметам равно 97,5% (+4,2% в сравнении с прошлым годом). 
5 выпускников из 3 ОУ на повторной аттестации в форме ЕГЭ успешно сдали математику, и все выпускники 11 классов средних школ района получили аттестаты. В 6 школах района 31 выпускник «За особые успехи в учении» получил аттестат особого образца: 19 человек награждены золотой медалью, 12 – серебряной медалью (Кинель-Черкасская СОШ №2 – 8 «золото» и 5 «серебро», Тимашевская СОШ - 5 «золото» и 1 «серебро», Кинель-Черкасская СОШ №1 – 1 «золото» и 3 «серебро», Кинель-Черкасская СОШ №3 – 2 «золото» и 1 «серебро», Кротовская СОШ – 2 «золото» и 1 «серебро», Александровская СОШ - 1 «золото» и 1 «серебро»).
ГИА 9 классов по двум обязательным предметам - по русскому языку и алгебре - в нашем районе в 22-х ППЭ сдавали 534 выпускника 15 школ с 8 филиалами: экзамены в письменном виде с использованием заданий стандартизированной формы по русскому языку сдавали 505, по алгебре - 499 учащихся. В традиционной форме сдавали экзамены по русскому языку – 29 (и повторную аттестацию 40 учащихся), по алгебре – 35 (и повторную аттестацию 44 учащихся). Все выпускники - 501 человек (кроме 33 учащихся с ограниченными возможностями здоровья) сдавали также два экзамена по выбору в традиционной форме. К  ГИА не были допущены 4 выпускника за неуспеваемость по нескольким предметам, 7 человек, имеющие нарушения 8 вида (умственная отсталость), не проходили ГИА.
В Диаграмме 2. представлены средние баллы ГИА в районе по русскому языку и алгебре в динамике трех последних лет и в сравнении с региональными, окружными баллами. 

Диаграмма 2.
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Примечание: по русскому языку в 2009 году из 45 баллов (в 2007, 2008 годах – из 38 баллов), по алгебре в 2007-2009 годах из 30 баллов
Сравнивая результаты ГИА по двум обязательным предметам по среднему баллу с предыдущими годами можно видеть наличие тенденции роста результатов. При этом процент обученности выпускников по русскому языку составляет 92% (-7%), с качеством знаний – 62% (-18%), по математике – 91% (+18%) с качеством знаний – 63% (+24%). Выпускники, получившие неудовлетворительные отметки (44 учащихся по алгебре и 40 - по русскому языку), успешно пересдали экзамен в традиционной форме, после повторной аттестации обученность составила 100%. Все выпускники получили аттестаты, 19 из которых аттестат с «отличием».
В организации и проведении ГИА выпускников 9 классов в работе ППЭ принимали участие более 60% педагогических работников общеобразовательных учреждений района. более 200 педагогов в качестве организаторов в аудитории и дежурных, 4 специалиста методической службы и 40 человек административного состава ОУ (директоров и заместителей директоров) в качестве уполномоченных представителей РЭК и руководителей ППЭ, 40 педагогов-предметников участвовали в работе предметных экзаменационных комиссий по русскому языку и алгебре, 10 общественных наблюдателей из состава школьных советов ОУ.
В рамках подготовки к ГИА выпускников 9 и 11 классов проведено: 4 совещания для заместителей директоров общеобразовательных учреждений, ответственных за ГИА, 9 обучающих семинаров для разных категорий работников ППЭ и экспертов, выборочная проверка общеобразовательных учреждений по знанию нормативно-инструктивных материалов и подготовке выпускников к аттестации, сформирована полная БД всех участников ГИА - выпускников, уполномоченных представителей ГАК и РЭК, руководителей ППЭ, экспертов, организаторов, дежурных, общественных наблюдателей, представителей охраны правопорядка и медицинской службы, разработаны транспортные схемы по подвозу участников ГИА. По результатам работы всех ППЭ в нашем районе не было сделано ни одного замечания по процедуре проведения и организации ЕГЭ и ГИА 9 классов со стороны членов ГАК МОиН СО, уполномоченных представителей ГАК, общественных наблюдателей, не было ни одного случая удаления выпускников с экзамена по причине нарушения правил участника ЕГЭ и ГИА. По результатам ГИА выпускников 9 и 11 классов сделана полная аналитика, 30 июня проведено совещание заместителей директоров общеобразовательных учреждений, ответственных за ГИА, где все ОУ получили информационно-аналитические справки с результатами ГИА. Это позволило каждому ОУ, подводя итоги учебного года, увидеть динамику результатов за три последних года в сравнении с результатами других ОУ района, средними результатами по Отрадненскому округу и Самарскому региону. Кроме того, нашими специалистами осуществляется выдача и контроль документов строгой отчетности – аттестатов об основном общем и среднем образовании, вкладышей к ним, экзаменационных пакетов и свидетельств о результатах ЕГЭ. 
Методическая служба осуществляет организационно-информационное и методическое сопровождение предметных олимпиад разного уровня. Так, в 2008-09 учебном году  участие в школьных олимпиадах приняли 2086 учеников (без учета участия одних и тех же учащихся в олимпиадах по разным предметам), что в 2 раза меньше, чем в прошлом году. В районно-окружном туре предметных олимпиад участвовало 259 человек из 11 ОУ. Победителями и призерами стали: 114 учащихся - по району, 77 человек - по округу, 1 учащийся – по области. 

Методист по воспитательной работе организовывает и курирует еще целый ряд мероприятий: смотр-конкурс школьных музеев, «Благоустройство школьных дворов», «Живи, родник», «Ученик года», «Одаренные дети», смотр-конкурс школьных музеев, «Романовские чтения» и «Штанинские чтения», которые усложнились тем, что переросли из районного уровня в окружной и проводятся в 2 тура (заочный и очный). Значительно возросло число участников этих конкурсов, но при этом учащиеся Кинель-Черкасского района занимают наибольшее число призовых мест.

Кроме того, методическая служба координирует организацию таких мероприятий военно-патриотического направления как игры «Зарница» (124 участника), «Орленок» (81 участник), военно-полевые сборы для юношей (112 человек).

В разработке и реализации проектов «Гражданин» образовательные учреждения Кинель-Черкасского района всегда занимают ведущие места. Организация обучающих семинаров по методике социального проектирования с привлечением специалистов СИПКРО и районных служб, курирование программ гражданско-патриотического образования осуществляет В.Д. Обухов совместно с методистом по воспитательной работе. В результативности данного направления работы убеждают не только призовые места в окружном и областном конкурсе, но и такие цифры: в 2009 году учащимися школ района разработано 15 проектов, в ходе подготовки которых было задействовано 300  учащихся и 20 преподавателей-консультантов, а за последние 3 года учащимися школ района разработано более 80 социально-значимых проектов, в ходе подготовки которых было занято около полутора тысяч учащихся и более сорока преподавателей-консультантов.
Совместно с Центром занятости населения в апреле мы провели традиционную Ярмарку ученических мест и учебных заведений с приглашением более чем 30 вузов  и ссузов, предприятий  Самарской области.
Работу образовательных учреждений по обеспечению ЗОЖ детей координирует и организовывает методист О.Н. Майдан. В рамках этой работы создан координационный совет по вопросам медицинской профилактики, охране здоровья и пропаганде ЗОЖ у детей и подростков. В состав координационного совета вошли представители ЦРБ, Комитета по вопросам семьи, материнства и детства, Центра «Семья», нашей методической службы, комитета по физкультуре и спорту. Составлен план координационных мероприятий по названному направлению деятельности: Дни здоровья, декадники борьбы со СПИДом, конференции, круглые столы и др. В 2008-09 учебном году был также сформирован Методический актив из числа квалифицированных педагогов ОУ, ДЮСШ, специалистов ППМС-Центра для активизации работы в районе по оздоровлению детей.

Методистом по ЗОЖ осуществляется сбор информации о детях с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), контроль за организацией горячего и буфетного питания в образовательных учреждениях района. Сформирована БД по здоровьесберегающим технологиям, реализуемым в образовательных учреждений района, отчетность по проведению физкультурно-оздоровительных мероприятий различного уровня. 

В ДОУ в сравнении с прошлым годом  значительно увеличилось число детей с ОВЗ – 31 ребенок (+30 дошкольников), что объясняется выездным приемом ПМПК г. Отрадный в детские сады нашего района.   

Число учащихся с ОВЗ в общеобразовательных учреждениях района осталось на уровне прошлого года – 173 человека, хотя в процентном соотношении от общего числа учащихся повысилось до 3,8% (+0,7%). При этом интегрированное обучение – у 5 учащихся (+1 человек), индивидуальное обучение – у 168 учащихся (-1человек). Обучение данной категории детей ведется по Программам, рекомендованной ПМПК. Дополнительным образованием охвачены 4 ребенка с ОВЗ, что на уровне прошлого года. Незначительное сокращение числа студентов с ОВЗ наблюдалось в учреждениях СПО и составило 63 человека (уменьшилось на 16%). 

В ОУ района горячим питанием в отчетный период было охвачено  учащихся - 64% от общего числа учащихся (2899 человек), что на 3% больше чем, в прошлом году. Охват буфетным питанием в ОУ остался на том же уровне – 34% от общего числа учащихся (1593 человека). В 2008-09 учебном году Администрацией Кинель-Черкасского района прекращено финансирование бесплатного питания в ОУ детей из малоимущих семей (10% от общего числа учащихся), в связи выделением семьям, чей доход не превышает прожиточного минимума, ежемесячного пособия на питание ребенка в размере 350 рублей.      


Методической службой Центра совместно с ГИБДД осуществляется планирование, организация и проведение мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Это такие мероприятия, как операция «Внимание, дети!», агитационный велопробег «Дорога – не детская игра», День безопасности, проведение смотра-конкурса агитбригад ЮИД школьного и районного уровней (участвовали 156 человек, увеличилось число участников на 8%). В зональном туре команда Кинель- Черкасской СОШ №2 заняла 2 место. Увеличилось и число участников районного конкурса «Безопасное колесо», в нем приняли участие 106 человек (увеличилось на 77% в сравнении с прошлым годом). В мае 2009 года команда Вольно-Солянской ООШ участвовала (второй год подряд) в областном конкурсе «Безопасное колесо», проходившего в оздоровительном лагере «Электроник».
О.Н. Майдан методически сопровождает и организацию работы ОУ в рамках программы «Гражданские инициативы». В 2008-09 учебном году площадки работают в 8 ОУ, включая Кинель-Черкасский медицинский колледж. Данная программа предполагает проведение открытых мероприятий в ОУ-участников «Гражданских инициатив», в ходе которых с ребятами проводятся диспуты, семинары, конкурсы, они обмениваются опытом работы, реализовывают новые технологии. В районном «Марафоне гражданских инициатив», проходившем в феврале в Кинель-Черкасской СОШ №2 участвовали 80 человек. В окружном конкурсе в марте в г. Отрадный Кинель-Черкасская СОШ №1 заняла 2 место.

Значимым направлением деятельности образовательных учреждений является организация летнего отдыха детей. Методическая служба Центра обеспечивает проведение обучающих семинаров-совещаний для начальников лагерей дневного пребывания и директоров ОУ с приглашением всех заинтересованных служб, проверки готовности ОУ к летней оздоровительной кампании. В течение всего летнего периода осуществляется контроль работы лагерей дневного пребывания по выполнению плана мероприятий, предоставления ими отчетной документации. Организация и проведение летней оздоровительной кампании осуществляется в тесном взаимодействии ОУ с нашим центром и Комитетом по вопросам семьи, материнства и детства.
В летний период 2009 года организована работа лагерей дневного пребывания при ОУ с общим охватом 2227 детей – в 1-ую смену – 21 лагерь, во 2-ую смену – 8 лагерей). Наблюдается увеличение числа детей, охваченных летним отдыхом в лагерях дневного пребывания при ОУ по сравнению с прошлым годом. Охват детей разными видами занятости составил 6404 человека (142,6% от общего числа, это говорит о том, что половина детей была охвачена более чем одним видом занятости). В 52 оздоровительных лагерях отдохнул 551 ребенок, в 16 производственных бригадах работали 292 человека, в 13 группах трудились 117 подростков, работало 33 площадки по месту жительства с общим охватом 644 ребенка, в массовых районных мероприятиях разной направленности участвовали 1585 человек, в соревнованиях за пределами Самарского региона – 22 человека, в сборах военно-патриотических и спортивных клубов были занято 90 ребят, 5 групп общей численностью 52 человека активно отдыхали в палаточных лагерях, экскурсионные поездки организованы для 36 групп с охватом в 814 человек. 
Новым направлением в деятельности методической службы в течение двух последних лет является работа Консультативно-методического пункта местного отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское педагогическое собрание», проводимая В.Д. Обуховым. Актуальные проблемы образования, нормативно-правовые вопросы, волнующие педагогов и родителей, заданные напрямую или по «телефону доверия» периодически комментировались, обсуждались на страницах районной газеты «Трудовая жизнь». За период учебного года за консультацией обратилось 276 человек.
Организацию повышения квалификации и переподготовки работников ОУ успешно и результативно координирует методист О.М. Нуржанова. Изучаются потребности работников образования в повышении квалификации (ПК), предложения СИПКРО, после чего на базе нашего Центра организуется реализация программ ПК. За период учебного года было организовано 9 выездных курсов повышения квалификации для педагогов разных категорий объёмом 36 и  72 часа. Такая практика работы позволяет педагогическим работникам нашего района  повысить квалификацию без отрыва от места жительства и существенных командировочных затрат. Остальные курсы проходили в СИПКРО, ЦПО, РЦМО, РСПЦ, РЦСО, СГПУ и МИРе. По именным образовательным чекам за период учебного года 241 работник образования (32%) повысил свою квалификацию, 17 человек окончили курс ПК в объёме 144 часов (пройдя два инвариантных и два вариативных блока). В сравнении с прошлым годом наблюдается увеличение на 8% числа педагогических работников, повысивших свою квалификацию. 
Методическая служба осуществляет информационно-методическое сопровождение процедуры аттестации педагогических и руководящих работников (включая техническую экспертизу портфолио). 
В Диаграмме 3. представлены данные о прохождении аттестации педагогическими и руководящими работниками в районе в динамике трех последних лет    
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Диаграмма 3.

Сравнение результатов трех последних лет обнаруживает положительную тенденцию в количественном показателе педагогических работников, получивших высшую и первую квалификационные категории. В 2008-09 учебном году 145 педагогических работников подтвердили заявленную квалификационную категорию (99% успешности). При этом 19% работников от общего числа заявителей отказались от участия в аттестации.  Что касается руководителей ОУ, то из 98 руководителей в районе все, кроме 6 вновьназначенных на должность, имеют высшую и первую квалификационные категории. За отчетный период первую квалификационную категорию получили 7 руководителей ОУ.
  Следует отметить достаточно высокий уровень успешности прохождения аттестации педагогическими работниками ОУ района в последние два года – 99% и  в 100% (соответственно в 2008-09 и 2007-08 учебных годах). Это стало возможным благодаря четкой и слаженной работе методической службы Центра и администраций ОУ. О прохождении аттестации в 2009-10 учебном году поступило 150 заявлений от педагогических и руководящих работников: 43 – на высшую категорию, 84 – на первую, 23 – на вторую квалификационную категорию.
Ежегодно методической службой изучается состояние библиотечных фондов, уровень обеспеченности учащихся учебниками. Данную работу в тесном взаимодействии с библиотекарями ОУ выполняет методист О.М. Нуржанова. Была сформирована потребность в новых учебниках и составлен заказ по каждому ОУ и по району в целом на новый 2009-10 учебный год. Общее количество учебников в библиотечных фондах в 2009 году составило 53201 экземпляр, наблюдается уменьшение на 11% учебного фонда, хотя в 2008 году по Федеральному заказу школами было получено 9 тысяч экземпляров. Причина в том, что через 5-6 лет часть учебной литературы подлежит списанию. В настоящее время 43% учебного фонда подлежит обновлению, т.к. 31% - учебники с годом издания до 2005 года, 7% - морально устаревших и 5% - физически устаревших учебников.

Средняя обеспеченность учебниками в районе составляет 11,7 учебников на 1 ученика, т.е. 83% от числа необходимых (на 7% больше, чем в прошлом году). На фоне уменьшения состава библиотечного фонда в 2009 году увеличилась обеспеченность учащихся учебниками по причине уменьшения общего количества учащихся. Более 3,5 тысяч экземпляров учебников было закуплено родителями и с учетом этого общая обеспеченность составила 92%. В июле 2009 получено и распределено в школы 5087 экземпляров, что в определенной степени улучшит ситуацию с обеспеченностью учащихся учебниками. 
В основе большинства формируемых отчетов лежат данные статистической отчетности, которую ведет методист О.Н. Баландина. За год было выполнено 17 видов статистических отчетов, часть из которых являются ежеквартальными, и более 20 видов дополнительных отчетных форм, включая ежемесячные и также ежеквартальные. Статистические данные запрашиваются в течение всего года разными службами и структурами в разных форматах, включая прогноз на 3 года вперед. Кроме того, О.Н. Баландина координирует и контролирует выполнение отчета по КПМО (ежемесячный, ежеквартальный, годовой и полный), ежеквартальный по ПНПО.  
Организационно-информационной работой по линии охраны труда, пожарной и электро-безопасности, ГО и антитеррористической защищенности, сведениями по ремонту ОУ занимается специалист Центра, инженер В.В. Капишников. Тем самым обеспечивается существенная помощь ОУ района в названных вопросах.
Практически по всем направлениям деятельности методической службы можно видеть положительную динамику количественных и качественных показателей. Специалисты методической службы входят в экспертный совет Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций (в том числе осуществляя мониторинг Ярмарки как социально-педагогического явления последних трех лет), в состав жюри разных конкурсов: «Глубинка», «Колокола памяти», «Лучший учитель года», «Лучшее образовательное учреждение района», различных конференций – Всероссийской научно-исследовательской конференции молодых исследователей (старшеклассников и студентов) «Образование. Наука. Профессия», а также в состав оргкомитетов различных мероприятий, проводимых на территории Кинель-Черкасского района и Отрадненского образовательного округа.

В 2008-09 учебном году был создан web-сайт ППМС-Центра http://ppmsk-ch.narod.ru/, на котором размещается информация. Работу сайта обеспечивает специалист М.А. Бурлакова, и он пока находится в разработке. В текущем учебном году мы планируем расширить работу сайта и размещать на нем всю необходимую информацию для образовательных учреждений и всех заинтересованных сторон. 
Методическая служба дает оперативную информацию по всем мероприятиям и приоритетным направлениям деятельности ППМС-Центра в районные СМИ (ТВ-10, «Трудовая жизнь»), участвует в подготовке других публикаций (сборников).
Заместитель директора по учебно-

методической работе ГОУ Кинель-

  Черкасского ППМС-Центра                                                                           Л.А. Педан   
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